
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20 DE MARÇO DE 2023. 

 

 

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário da 
Câmara de Vereadores de David Canabarro - RS, em Sessão Ordinária de nº 04 de 
2023, reuniram-se os Vereadores deste Município sob a Presidência do Vereador Cidnei 
Edson Tibolla para deliberar sobre os projetos de lei que foram apresentados à mesa 
diretora. O Presidente abriu a sessão desejando as boas-vindas a todos. O presidente 
solicitou a Secretária Legislativa para que verificasse a presença dos vereadores e sobre 
a existência de quórum: há quórum suficiente para as deliberações. Invocando a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. Colocou em votação 
a Ata da Sessão Ordinária do dia seis de março de dois mil e vinte e três, a qual foi 
aprovada por unanimidade. O presidente solicitou a secretária para que informasse a 
ordem do dia. Projeto de Lei 09/2023 Denomina rua e dá outras providências. Aprovado 
por unanimidade. Projeto de lei 10/2023 Dispõe sobre a dispensa da incidência de 
multas e juros dos débitos tributários e não tributários, no período e forma que 
especifica, aprovado por unanimidade. Projeto de lei 11/2023, dispõe sobre a Remissão 
de créditos tributários e não tributários e da outras providencias, aprovado por 
unanimidade. Projeto de lei 12/2023, autoriza a contratação de recreacionista para 
educação e da outras providencias, aprovado por unanimidade, não havendo mais 
matérias e serem votadas, o presidente convidou a secretaria de Educação Adriana Gatto 
e a coordenadora pedagógica Juliana Deon para que viessem até a tribuna fazer alguns 
esclarecimentos sobre os constantes projetos que estão subindo para essa casa 
legislativa, para contratação de atendentes e recreacionistas. A secretária de educação 
agradece a oportunidade de poder fazer esses esclarecimento e comenta que existe a lei 
11738/2008 que ela assegura o professor a 1/3 de horas atividades, isso quer dizer três 
turnos  trabalhados ele tem um turno para planejar aulas, esse turno ela pode ficar em 
casa, então não é uma coisa que nós queria fazer mas é lei e cabe a nós cumprir, então 
com o número grande de professores, então por isso foi criado os seis contratos de 
recreacionistas e contratadas, e o número de alunos também aumentou muito esse ano, 
mas o motivo das contratações não se deram pelo aumento de números de crianças mas 
sim pelo número de professoras porque é um direto delas. A coordenadora pedagógica 
comenta sobre  as contratações das atendentes, que aumentou o números de atendentes, 
mas se deu pelo aumento de números de crianças na creche, em relação ao ano passado 
tinha 106 crianças e esse ano  128, e foi criado uma turma a mais de manhã e uma a 
tarde por ter muitas crianças numa turma, mas o problema maior está na pré-escola 
aonde nós tinha uma atendente para o pré-1 e o pré-2  para auxiliar no que fosse 
necessário e agora nós estamos no pré-1  com três crianças com necessidade especial, 
então nós tivemos que dividir o pré-1 em três turmas e cada turma colocar uma 
atendente para auxiliar essas crianças e tem mais uma criança que não tem diagnóstico 
ainda mas precisa de uma atendente para ela, por isso a necessidade, mas também como 
todos sabem nos transportes deveria ter monitor mas a gente não tem, mas estamos 



tendo um problema com uma criança e muito sério, essa criança não para, o motorista 
não está conseguindo trabalhar, tem que parar o ônibus várias vezes, pois essa criança 
não para, pula por cima dos bancos, se joga e sabemos que talvez se faz necessário 
colocar uma monitora neste transporte, mas sabemos que se colocar neste todos vão 
exigir nos outros transportes e não sabemos mais o que fazer, peço a ajuda de vocês, 
porque isso demanda de mais contratação, e gera gastos. A Adriana comenta que a 
preocupação é com essa criança, então se nós contratar um monitor para essa linha seria 
a solução, mas sabemos que podem exigir nas outras linhas e isso traz muito mais gasto 
para a prefeitura. A vereadora Fabiane comenta que o conselho tutelar poderia fazer 
isso, então a educação vai conversar com o conselho tutelar para ver como pode ser 
feito. Sobre o projeto que subiu sobre a contratação de mais uma recreacinista é o caso 
de muitos atestados que os professores tiram e eles não tem ninguém para substituir. O 
presidente da câmara comenta sobre essa situação levada ao plenário, que talvez não 
teria um motorista disponível para ir pegar e levar essa criança, mas segunda a 
secretaria não tem motorista neste horário disponível. O presidente agradece a secretária 
por ter vindo esclarecer a situação e se coloca à disposição, e estamos aqui para poder 
ajudar no que for necessário. Não havendo discussão da matéria, passou-se para os 
assuntos gerais. Nos assuntos gerais o Vereador Delocir diz ser favorável aos projetos, e 
comenta sobre o projeto 12, como a secretária explicou ficamos felizes com a 
explicações, assim ficamos sabendo do que está acontecendo. Sobre o projeto das 
multas, sempre é os mesmo que ficam devendo os serviços prestados, a gente gostaria 
que todos pagassem, que esse dinheiro pode ser investido em outras coisas. O vereador 
Rodrigo agradece a secretária pelo esclarecimento, e comenta que não é contra a 
contratação, mas sim sobre os cargos existentes e o número de cargos existentes, 
comenta sobre o projeto 9, é um parque bonito, mas está meio abandonado, 
churrasqueira teria que dar uma reformada, cuidar um pouco da limpeza, porque é um 
cartão postal do município aonde famílias frequentam, sobre o projeto das multas tem 
pessoas justas e outras não, esse projeto sobe todos os anos e sou favorável. O vereador 
Gilnei diz ser favorável aos projetos, sobre o projeto da recreacionista, o nosso futuro 
começa pela educação, então educação não é gasto mas sim investimento. O vereador 
agradece ao Senador Luiz Carlos Heinze por nos enviar mais um recurso para o nosso 
hospital para ajudar manter ele aberto e destinou mais uma emenda para comprar um 
veículo com acessibilidade para a saúde. A vereadora Daiane diz ser favorável aos 
projetos, sobre o projeto 10, ela comenta que se pudessem pagar nem que seja 
parcelado, mas que pagassem, sobre o projeto 12, sabemos que somos cobrados na rua e 
não sabemos o que explicar, então foi muito bom que a secretária veio explicar, a gente 
fica tendo conhecimento dos problemas do município. A vereadora também agradece ao 
Senador Luiz Carlos Heinze pelo incentivo dado ao município. O vereador Dilermando 
comenta sobre os projetos diz ser favorável, sobre o projeto da cobrança da multas acho 
que teria que ter uma lei aonde quem não pagar as horas máquinas não terá mais direito 
até não acertar, porque todos os anos passa esse projeto pela casa e sempre os mesmos 
que ficam devendo, e sobre a contratação da recreacionista, acho que se faz necessário, 
e sobre a criança o caso dela é sério, não é fácil ela pula no ônibus, se joga, a gente tem 
que estar parando o ônibus e isso pode dar algum acidente, as crianças tem medo dela, 



choram e a mãe não toma atitude nenhuma. Não havendo mais ninguém que queira se 
manifestar nos assuntos gerais, passou-se para o espaço de líder de bancada, aonde o 
vereador Delocir comenta sobre essa criança,  acho que o caso é sério sim  e acho que 
tem que contratar uma monitora sim para não ter problema futuro, e sobre o acerto de 
horas concordo com Dilermando teria que ter uma lei aonde quem não paga não tem 
serviço, porque é dinheiro que deixa de ser investido em outras coisa, sei que tem 
pessoas que devem mais de 20 mil. Não havendo mais quem queira se manifestar no 
espaço de líder o presidente comenta sobre a vinda da secretária foi muito valido, assim 
ficamos sabendo a real situação da nossa educação, das nossas escolas, e vimos a real 
necessidade dessas contratações, e sobre o nosso modulo, não frequento mas teria que 
sim dar uma atenção porque é um parque muito bonito e de bastante utilidade. O 
presidente deu por encerrada essa sessão solene e destacou que a próxima sessão 
ordinária será realizada no dia 03 de abril, às 19: 00 horas. 
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